



42名“老赖”被限制高消费

“黑名单”人员出门不得坐飞机

枣庄市6家企业和42名被执行人因拒不履行偿还借款或贷款义务，规避法院执行，被法院列入了限制高消费“黑名单”。



一“老赖”规避法院执行长达五年

记者了解到，枣庄东方水泥制造有限公司，自2006年6月起，先后从银行贷款、向私人借款本息共计3500余万元，合同到期后，

公司法人想方设法拒不偿还银行贷款及私人借款。经枣庄市中级人民法院审理，依法裁定这个公司10日内偿还原借款、贷款。判决生效后，

这个公司的法人董业武竟将该企业有意租赁给个人经营，以此规避法院执行长达5年多，至今仍没有偿还银行贷款和个人借款。东方水泥

公司和董业武的这种不诚信行为受人谴责，是枣庄中院限制高消费头号企业，董业武被列为反规避执行专项活动第一人。

假离婚、假破产等赖账花样繁多

记者了解到，规避执行已成为法院“执行难”中的顽疾。从枣庄列入黑名单的6家企业和42名被执行人或其法人代表规避法院执行的

伎俩看，他们的行为可谓五花八门。

主要形式有：有的公款私存，有的将财产登记到案外人名下，有的低价转让财产；有的与法院

执行人打“游击战”；有的假协议离婚，转移财产；有的与第三人串通，假诉讼、假破产；有的剥离企业有效资产另立新公司，玩“金蝉脱壳”之计，悬空

债务；有的庭上和解，庭后“翻脸不认账”；有的以明显低价签订合同，将房产长期出租等。这些行为导致了法院的“执行难”。

坐飞机、住星级宾馆等高档消费被限制

记者从枣庄市中级人民法院了解到，被限制高消费的被执行人或其法定代表人，不得用其财产支付费用的行为主要包括：乘坐交通工具时，选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位；在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等

场所进行高消费；购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋；租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公；购买非经营必需车辆；旅游、度假；子女就读高收费私立学校；支付高额保费购买保险理财产品；其他非生活和工作必需的高消

费行为。

被执行人有上述消费行为的，执行法院将追究其相应责任。

枣庄市中级人民法院研究室主任张文亮告诉记者，这些被限制高消费的被执行人或其法定代表人均因拒不履行偿还借款或贷款义务而被限制高消

费，经过法院调查，怀疑这些被执行人拥有履行其义务的能力而故意以各种手段拒绝履行，例如转移财产、过户房屋等行为。

张主任还告诉记者，此次的高消费限制令没有期限，直至被限制人履行其因拒不履行偿还借款或贷款义务，限制令才作废。

社会监督确保高消费限制令执行

张主任告诉记者，由于目前还没有统一的系统来监督高消费限制令的执行，所以暂时只能通过社会监督来确保其执行。

枣庄市中级人民法院在将上述6家不诚信企业、42名被执行人或

其法人的姓名、身份证号码及额未到位标的额（未偿还债务）在当地媒体公告的同时，还将公告的内容分别送交枣庄及周边的银行、保险公司、飞机场、火车站、汽车站、星级以上宾馆等高消费场所、汽车销售

商、住房开发商、高收费私立学校等机构，让高消费窗口协助并依法拒绝这些“黑名单”中的企业和被执行人或其法人发生高消费行为。

枣庄市中级人民法院将反规避执行专项活动的目的、步骤、要求，向

媒体并且通过媒体向社会进行通报，以营造良好社会舆论氛围，主动争取新闻媒体和社会各界的监督、支持和协助配合，切实增强反规避执行专项活动的效率和效果。

本报记者 李森

○延伸报道

枣庄开展反规避执行专项活动

记者从枣庄市中级人民法院获悉，所谓规避执行行为，是指有履行生效法律文书确定义务的当事人或对生效法律文书负有义务的其他人，采取转移、隐匿财产或为财产设置障碍等方式，造成无财产可供执行的假象，已达到逃避生效法律文书确定义务的行为。

记者还了解到，枣庄市将开展为期一年的反规避执行专项活

动。

反规避执行目的，就是为有效遏制民事执行中的规避执行行为，最大限度地实现申请执行人的债权，维护法律的权威和尊严，以规避执行行为制定相应的反制措施，从而有效提升甄别各类规避执行行为的能力，有的放矢地开展反规避执行工作，使执行工作外部环境进一步优化；深入落实最高人民法院相关司法解释及规范性意见，建立和完善枣庄市被执行人财产申报和财产调查等反规避执行对策及配套措施；进一步完善被执行人及财产追查机制，在加强与执行联动部门信息共享机制建设上取得重大进展；加大对抗拒执行、妨害公务罪等犯罪活动打击力度，基本形成执行抗干扰机制。

见习记者 李森

动车首日执行实名制

被检旅客全过关



检票员陈明贵正在对检查旅客的车票和身份证。

6月1日是动车组售票实行实名制的第一天，本报记者来到枣庄西站采访，看实名制措施实施，旅客乘车需要留意什么？这一措施的推行，相比以往，会对乘客外出带来哪些不同的变化？记者带您一探究竟。

“先上车后补票”行不通了

6月1日12时左右，记者在枣庄西站二楼的动车候车大厅看到，在这里候车的乘客不少，这些乘客都购买了动车组实名制车票。乘客刘先生告诉记者，他很支持动车车票实名制，觉得这样很踏实，车票是个人专用的，别人拿了车票也没用。

不过，在动车组实行实名制第一天，部分旅客的烦心事也不少。汪先生是上海人，在台儿庄开完会刚赶回来，他想坐动车赶往济南。由于快发车了，他来不及买票，想先上车然后在车上补

票。由于动车组实行实名制后，乘客必须持有实名制的车票才能上车，枣庄西站的工作人员拒绝了汪先生的请求，汪先生只得重新排队买票，改坐下一列动车。

“动车组列车实行实名制，如果让这两位先生上车的话，动车组实名制就没有什么意义了，而且对其他购买实名制车票的旅客也不公平。所以，我们会严格按照相关规定，保证动车组车票实名制的实施。”枣庄西站工作人员说。

提前20分钟检票

动车D30从上海站发往北京南站，12:54从枣庄发车。1日，在枣庄西站乘坐这列动车的人不少，由于动车组售票实行实名制的第一天，12:30检票员提早做好了检票的准备。

枣庄西站检票人员介绍，以前动车组检票是提前15分钟，由于实施动车组车票实名制，所以他们就提前20分钟就开始准备，先让旅客排好队，并

让他们准备好车票和身份证件。“虽然实名制车票得检查身份证件和车票，但是提前准备了，检票的也比较快，不会浪费太多时间，能保证乘客顺利检票上车。”该检票员说。

检票人员还介绍，D30这列动车在枣庄西站，总共有38名乘客上车，车票和身份证件全部符合，没有一个乘客出现问题。

十天只有三名乘客办理临时身份证

如果旅客未携带有效身份证件购票，乘车的旅客，需到车站铁路公安制证口开具临时身份证件。枣庄车站派出所已经在售票厅设立了临时制证窗口，不过，枣庄车站派出所民警告诉记者，来窗口开临时证明的旅客并不多。

“从5月22日到6月1日，我们窗口临时证明只办理了三个，多数购买动车组实名

制车票的旅客都能携带身份证件。”民警介绍，之所以旅客都能携带身份证件来购票，主要是因为现在旅客的意识提高了，只要外出旅行的乘客都有携带身份证件的意识。

该民警还告诉记者，她办理的那三张临时证明，有一个是2代身份证还没有办理出来，另外两个是因为有急事买票，所以没有携带身份证件。

动车组旅客实名验票全检变抽检

5月31日晚，记者从济南铁路局获悉，鉴于前期实名制销售情况较规范，同时为避免全检导致旅客进站时间大幅延长，济铁决定将实名制初期计划的全员验票变为抽检。据介绍，坐动车组的旅客进站时抽检全列人员数的5%，上车后再抽检5%。

根据初步确定的抽检比例，旅客进站时将按照列车全员的5%随机验票；同时，上车后

后，乘警和列车员将再抽检5%，对于车上查出票证不符的将按照无票处理。

“虽然是抽检，但检票的时间比以前变长是肯定的。”枣庄西站工作人员告诉记者。他建议乘客至少要提前30分钟进站候车，以免因查票耽误行程。同时，一定要记得携带相关证件原件，“忘带证件可以到公安制证口补办临时身份证件。”

本报记者 王健